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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα

ΘΕΜΑ: Χρηματοδότηση και υλοποίηση του υποτμήματος Άγιος Αθανάσιος - Κρηνίδες του
οδικού άξονα Δράμα - Καβάλα

Κύριε Υπουργέ,

Η ολοκλήρωση του οδικού άξονα Δράμα - Καβάλα αποτελεί πάγιο αίτημα της τοπικής κοινωνίας και
έργο ιδιαίτερης σημασίας για την αναπτυξιακή προοπτική της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας,
καθώς αναβαθμίζει τη σύνδεση της περιοχής με την Καβάλα και μέσω της Εγνατίας Οδού, με το
εθνικό οδικό δίκτυο. Παράλληλα, αναμένεται να βελτιώσει την προσβασιμότητα, να ενισχύσει την
οδική ασφάλεια, να διευκολύνει τη μετακίνηση ανθρώπων και τη μεταφορά αγαθών και να
δημιουργήσει καλύτερες προϋποθέσεις για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της Δράμας.
Όπως είναι γνωστό, αυτή την στιγμή βρίσκονται σε εξέλιξη εργασίες μόνο στο υποτμήμα Κρηνίδες -
Σταυρός, μήκους περίπου 8,3 χλμ. με χρηματοδότηση από την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας
και Θράκης και φορέα υλοποίησης την Εγνατία Οδό Α.Ε., ενώ δεν υπάρχει καμία ενημέρωση για τον
σχεδιασμό και την υλοποίηση των υπόλοιπων υποτμημάτων Δράμα - Αγ. Αθανάσιος, Αγ. Αθανάσιος -
Κρηνίδες και Σταυρός -Αγ. Σίλας.
Από τα προαναφερθέντα υποτήματα, ιδιαίτερη σημασία παρουσιάζει το υποτμήμα «Άγιος Αθανάσιος
- Κρηνίδες», για το οποίο έχει αναφερθεί στο παρελθόν ότι έχει μεγαλύτερο βαθμό ωρίμανσης από τα
υπόλοιπα. Εντούτοις, μέχρι σήμερα δεν υπάρχει επίσημη ενημέρωση σχετικά με το επίπεδο
ωριμότητάς του, το χρονοδιάγραμμα δημοπράτησης και τον τρόπο με τον οποίο προγραμματίζεται να
εξασφαλιστεί η χρηματοδότησή υλοποίησής του. Η απουσία επίσημης ενημέρωσης δημιουργεί
εύλογο προβληματισμό, καθώς πρόκειται για σημαντικό τμήμα ενός έργου που μπορεί να συμβάλει
ουσιαστικά στην αναβάθμιση των μεταφορικών υποδομών της περιοχής και στην περαιτέρω ενίσχυση
της αναπτυξιακής της δυναμικής.
Δεδομένου ότι η έγκαιρη υλοποίηση του έργου προϋποθέτει την ολοκλήρωση των απαραίτητων
διαδικασιών και την εξασφάλιση της αναγκαίας χρηματοδότησης.
Δεδομένου ότι η έγκαιρη υλοποίηση του έργου είναι ιδιαίτερα σημαντική για τη βελτίωση της οδικής
σύνδεσης της Δράμας, την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και τη συνολική αναπτυξιακή προοπτική
της περιοχής,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:
1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα η ωρίμανση του έργου του υποτμήματος Άγιος Αθανάσιος -
Κρηνίδες; Έχουν ολοκληρωθεί οι απαιτούμενες μελέτες, οι περιβαλλοντικές και λοιπές αδειοδοτήσεις,
τα τεύχη δημοπράτησης και οι υπόλοιπες προπαρασκευαστικές διαδικασίες που απαιτούνται για την
προκήρυξη του διαγωνισμού; Εάν όχι, ποιες εκκρεμότητες απομένουν και ποιο είναι το
χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής τους;
2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα του Υπουργείου για τη δημοπράτηση και την έναρξη κατασκευής
του έργου;
3. Ποιο είναι το χρηματοδοτικό πλάνο για την υλοποίηση του έργου;
4. Για την υλοποίηση του υποτμήματος Αγ. Αθανάσιος - Κρηνίδες εξετάζεται η αξιοποίηση των
ταμειακών διαθεσίμων της Εγνατίας Οδού Α.Ε.;
5. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να προχωρήσει χωρίς περαιτέρω καθυστερήσεις η
δημοπράτηση και η υλοποίηση του έργου;
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